

中華民國五十七年十月十日創刊 第二三三五號 校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三 特二三三

創發名社副主印發
人辦行社
張：長社
潘：長社
鄭：長社
維：長社
其：長社
維：長社
和：長社
銘：長社
武：長社
生：長社
室：長社
系：長社
心：長社

國際事務研習會甄試 校內即日起受理報名

盼同學踴躍爭取參加之名額

(本報訊)救國團舉辦的七十年冬令青年自強活動國際事務研習會，本校將甄選十位同學，參加救國團之甄試，盼同學踴躍報名參加，意者可於即日起至本月廿四日止，逕至課外活動組求助處報名。

校內甄試，於本月廿六日舉行，甄試內容為英文作文、中英文口試(包括三民主義、國家建設、共匪暴政、國際現勢及我國歷史文化等)，由俞訓導長、僑輔中心主任游麗嘉及英文系主任王士儀擔任評審。

校內甄選錄取的同學，並於元月五日(假國立工業技術學院)，參加救國團甄試(甄試內容與校內同)，獲取者將於七十年二月十日至十九日，參加國際事務研習會活動。

法商盃足球 今閉幕頒獎

(本報訊)由會計學社暨先培學社主辦的第一屆法商盃足球賽，將於今日(二十)日，進行最後一天的比賽，並於中午一時邀請會計系張進德主任主持閉幕典禮暨頒獎，盼與賽各系準時參加。

自強活動 即日起繳費

(本報訊)華岡跆拳道社定於明(廿)日上午九時，假本校大義館三二七室，舉行文化與體育大踏拳對抗賽，歡迎同學前往觀賽。

大專外籍生 明華語演講

(本報訊)由台北市國際獅子會及本校觀光系聯合主辦，新聞系協辦之「北區大專院校外籍生華語演講暨民謠歌唱賽」，定於明(廿一)日上午九時至十二時卅分，假育達商職大禮堂舉行。計有本校及政大、師大、中興、淡大、台大附設中國語文研習班

口琴社草坪演奏會

(本報訊)口琴社定於明(二十一)日上午九時至十一時，假大恩館前草坪舉行演奏會。表演內容包括：獨奏、二重奏、小合奏等，同時將介紹口琴音樂的特性，歡迎全校師生前往聆賞。

△影劇三侯裕龍遺失華岡實習銀行存摺，帳號六七一四六六，作廢。
△英二B陳寶春遺失華岡郵局印鑑一局活期存摺一三五八五帳號作廢。
△家政系營養一鍾富美、邱靜琪各遺失華岡實習銀行印鑑一枚，作廢。
△英四B李文燕，遺失華岡郵局實習銀行印鑑一枚，作廢。
△美術二范瑞華、鄭麗齡，各遺失華岡實習銀行印鑑一枚，作廢。
△李淑貞至陽明學社領回黨證。

文史哲盃籃球賽開鑼

(本報訊)第二屆文史哲盃籃球賽，定於今明(二十、二十一)兩天，假大義館籃球場舉行，今日中午一時並邀請史學系馬先醒主任主持開賽典禮，與賽各隊：文學、文藝、史學、哲學均將到場參加，歡迎同學前往觀賞。

冬季越野賽 今午前報名

(本報訊)華岡冬季越野賽，報名時間延長至今(二十)日中午，歡迎同學踴躍報名參加。

為援助泰境難僑 課指組發起捐款

(本報訊)本校為響應「援助泰境難僑運動」，特由課指組發起捐書、捐款與卡片義賣活動。因此將於今(廿)日活動中心假華風堂放映電影的同時，在入口處設置捐款箱，盼同學充分發揮高度的同胞愛，踴躍捐助。目前在泰國境內約有十五座難民營，難民人數最多時

曾達四十萬之眾，其中華僑約佔十分之一，現華裔難民已徙置泰國東南角民營。營裡的每個人都有訴說不盡的辛酸往事，對外界的援手更是寄予無限希望。我們基於人道的立場，自當義不容辭，給予物質及精神的支援。

登山旅遊

(本報訊)華岡登山社定於明(廿一日)舉辦楓林瀑布郊遊活動。欲參加者，當日於上午八時在山仔后集合。

愛心園遊會 預售摸彩券

(本報訊)由南山人壽保險公司、二樓該社辦公室主辦，本校慈安社協辦的「迎檢國際殘障年愛心園遊會」，定於明(廿一)日上午九時至下午四時，假青年公園舉行。

又，該社將預售園遊券及幸運摸彩券，意者逕洽大仁社(本報訊)同濟社區青少年組於明(廿一)日舉辦「內湖青少年」知識之旅，參觀北平天文台、故宮博物院。

今日演講

(本報訊)化學社定於今(二十)日上午十時，假大義館三〇二室，邀請趙榮登演講「程序控制之基本概念及其發展方向」，歡迎同學聽講。

又，該社將預售園遊券及幸運摸彩券，意者逕洽大仁社(本報訊)同濟社區青少年組於明(廿一)日舉辦「內湖青少年」知識之旅，參觀北平天文台、故宮博物院。

樂部「忠勤廳」

(本報訊)愛暉社湖山國小文教服務隊，定於今(廿)日中午十二時二十分，假活動中心前集合，盼隊員攜帶教材。

(本報訊)漢民學社訂於明(廿一日)訪問好生育幼院，盼參加同學訂於上午七時卅分在本校活動中心，或於上午八時在銘傳公路局站集合。

美術學系系務會議紀錄

· 傅揚騰記錄 ·

(編者按：本校美術學系六十九學年度第一學期系務會議，已於本月十四日，假北市衡陽路大三元餐廳舉行，由系主任田曼詩主持，本報特刊登該項會議紀錄，供各界參考)。

出席：曾紹杰、郎靜山、李大木、吳學謙、歐家年、許坤成、陳國寧、李沛、金哲夫、姚兆明、方向、吳承硯、熊宜中、葉松森、何和明、林登山、周月坡、楊雪霞、翁美娥、蘇天賜、邱清剛、劉良佑、周哲、何耀宗、蘇宗雄、黃茂盛、曾素敏、周麗華、傅揚騰。

主席報告

美術系承蒙創辦人及學校當局的大力領導與協助，才能逐步進展，有了今日的穩定和進步；如一年級已招收雙班學生，從原來的六〇名增加為一二〇名，實足人數增多了一倍。夜間美術進修班也已順利開班上課，並且由於各位任課老師教學認真，學生學習情緒高昂，獲得各方的良好反應和很多讚譽。曼詩更感激各位老師不辭辛勞的教學，及對學生課外的嚴格督導與聯絡感情，使學生的作業和繪畫精神非常蓬勃，本系的學生畫廊也一直連續不停的有極優秀的作品展出，有些班展、組展還光榮的在博物館舉行。再者，系圖書閱覽室裡，學生亦競相研讀、借書極多，夜晚更有學生在系教書室裡讀書、作畫與專心在素描上下功夫，他們的榮譽心、競爭心和向上心，已形成了美術系學習與競賽的良好風氣，這是大家有目共睹與欣慰的。同時也謝謝各位。今日的系務會議，預先曾有一封通知函寄給各位老師，主旨就是要集思廣益，請各位老師多多貢獻智慧、貢獻寶貴意見，作為本系的改進和發展；同時有幾件原則性的重點，提供大家討論，然後再作專案研究與專案辦理。

第一、下學年度分組招生案(共分國畫、西畫、設計、雕塑四組)。

第二、召開小型美術學會議案。

第三、畢業作品及師生作品國外展覽案。

第四、其他為「如何改進夜間美術教育」，合併於此次會議討論。

二、老師教學研究報告(列入本系教學研究紀錄在此省略)。

三、討論議案

第一案：分組招生案

案由：為未來分組教學與設施之準備由。

說明：本系學生原由二年級開始分組教學，全系包括一年級在內共十一班學生上課(未包括夜間進修班兩班學生)，現在因為學生人數增多，致使在招生、教學、課程、行政各項業務，全部集中於系主任一人身上，如能分層負責、各司其事，各組必有更多績效，相信分組以後，學校會有妥善安排，而由各專人負責各組，此案已報請教育部核准中，我們

現在只就如何預作準備，請作討論。

決議：雕塑組教室應與版畫教室分開，且雕塑教室由於學生過多，使原已顯得很窄小的空間，過份擁擠，請各助教分別至校區察看可資利用的空地或空間，然後報請學校蓋臨時性之水泥瓦或塑膠頂教室，作為雕塑場地。

第二案：夜間美術進修班尋求更適宜之教學場地，以利工作進展由。

說明：本系試辦第一期夜間美術進修班，由於適合愛好美術及社會人士之要求，每晚開辦以來，深受好評，前途甚為樂觀，但本校校址，因位於陽明山頂，路程較遠，對夜間師生往返甚感不便，並影響吸收更多學生，故提議以如何之方式，將該班遷至台北市內上課，另外原辦法中，因為專案小組研訂之上課時間為三個月一期，且係經由教育部核准在案，時間實在太短，因擬延長時間為一年一期，作為修訂後之正式「制度」。

決議：一、推舉劉良佑與本校城區夜間部連絡，洽借教室，並請其他校友及各位老師，特別留意在市區內可資借用之場地，以爭取本系夜間推廣教育能移入市區內上課。

二、與台北市有空閒場地的各社會教育機構商借。

三、夜間進修班上課時間改為一年一期。

四、在各大報廣告宣傳廣告，並延長廣告時間。

第三案：舉辦小型美術學會議案。

案由：為籌辦小型美術學會議，擬成立專案小組，就各種細節，提出作業方案由。

說明：本系擬本學年內，召開小型美術學會議。由於本系財力、人力有限，只能邀請國外專家學者二、三人參加，國內則以本系執教美術課程之專家教授，及有關美術課程之學生班級參加為限，實際人數不能過多。茲就本人曾於去年應邀參加韓國國立漢城大學美術研究所所長白琪洙教授所辦之「美術學會議」為例，當時參加學者，國內外一共只有七、八個人，國外參加者，除本人係由大會贈送來回機票及住宿招待外，其餘人員均為自行負擔，參加者不過為取得一項榮譽而已。

決議：一、成立專案小組，負責一切細節及籌備，由陳國寧老師為召集人。

二、發表有關美術學論文，國內學人應以我民族文化背景及固有美學思想為基礎。

三、與國內有關學術文化基金會連繫，試申請補助金。

四、請李太太老師加入美術學會議專案小組，以便利與各基金會聯絡補助事宜。

第四案：國外美術作品展覽案。

案由：為應屆畢業學生及本系師生作品赴國外展覽由。

說明：本系暑假期間在美國的兩次師生美術作品展覽深獲好評，在推廣校譽、宣揚中華文化及促進文化交流上，已深具影響，並已奠定良好基礎，為繼續此一宏揚文化藝術之神聖工作，擬每年最少一次，在國外舉行，以展出應屆畢業生作品或本系師生作品為原則。

決議：一、成立國外展覽專案小組，總召集人為歐家年老師。

二、國畫組請歐老師兼召集人。

三、西畫組請許坤成老師為召集人。

四、請華岡博物館合作辦理，並請陳館長惠予協助。

第五案：系友愛系基金籌募案。

案由：為集中本系系友力量，成立系友愛系基金會由。

說明：本系系友傑出者甚多，頗多系友皆有愛系之心意，擬召集歷屆系友，以充實系上教學設備及捐贈圖書、設立獎學金等項，成立系友愛系基金會。

決議：請林登山老師為系友愛系基金會召集人。

第六案：本系「華岡美術」增刊案。

案由：為本系系刊「華岡美術」充實內容，發揚本系教學研究成果由。

說明：本系系刊精美，內容充實，如能一學期出版兩次，或改為月刊，當可廣為報導各位教授所撰寫的藝術理論與學術論文，並發揚本系教學研究成果，但由於經費所限，無法增多篇幅，擬討論如何增加經費來源案。

決議：推舉蘇宗雄老師為該專案小組召集人。

四、臨時動議

案由：為成立各組教學研討會由。

說明：本系因係分組教學，各任課老師教學進度及評審學生作品的評分標準不夠一致，故較難發揮整體及專業教學目標；因此，各組任課老師應成立教學研討會，商討統一評審標準及商訂教學進度。

決議：成立分組教學研討會，對成績評定標準、教學進度、論文題材等，特加討論。

一、西畫組請吳承硯老師為召集人。

二、國畫組請吳學謙老師為召集人。

五、結語：

以上各決議事項，請各組召集人儘速成立小組，針對所負責任，積極展開工作，系主任當為各專案小組及各籌備小組中之當然成員，以期分層負責、共同合作，早日達成任務。

六、臨時動議

黃茂盛助教發言：希望各任課老師能夠經常點名，以免學生曠課過多，懶惰成性；同時，係助教抽點的時候，請老師專於合作。

傅揚騰助教發言：請各位老師上課時，如發現教室不夠清潔或骯髒的時候，指導學生隨時清理，或請與系多多聯系，轉由系助教處理亦可。

七、散會。

現代公務管理

王雲五著

本書為作者授課時之講義，並稍加以補述，以成是書。共十四章，其中第一至第十章以論列現代公務管理之原則為主，十一至十三章則述一般管理實務，末章為結論。作者以為：科學管理既應用於工商業有效，亦必能適用於公務管理，且現代公務日繁，更有其必要。作者深感於此，特對研究所得筆之於書，以供公務人員之參考。(定價五十二元)